
 
Av. Callao 25, 1° • C1022AAA Buenos Aires, Argentina 

Tel: (54 11) 4384-9009 • Fax: (54 11) 4371-1221 • info@cippec.org • www.cippec.org 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
  
 

AA UUTTOORREESS :: MARIA BARON 

 

  

  

  

 
 
 

 

Á
re

a 
N

om
br

e 
D

el
 Á

re
a 

SSOONNDDEEOOSS  CCIIPPPPEECC    
TEMA: “DERECHO A LA INFORMACIÓN” 

“DIRECTORIO LEGISLATIVO” 
(encuesta general) 

  

AAGGOOSSTTOO  YY  SSEEPPTTIIEEMMBBRREE  DDEE  22000011 



 

 2 

Encuestas 2001 
 

• Temática:    Acceso a la Información /  
Poder Legislativo 

 
• Fecha de realización:   23/07 al 20/09 

 
• Cantidad de encuestados :   1200 

 
• Encuestados desagregados:     -     200 Periodistas de radio televisión y  

medios gráficos de Capital Federal 
- 200 Taxistas de Capital Federal 
 
- 200 Amas de Casa de Capital Federal 
 
- 200 Estudiantes de Colegios secundarios 

de Capital Federal (3 privados, 3 
estatales) 

 
- 200 Estudiantes de Derechos de Capital 

Federal (50% estatales, 50% privadas) 
 
- 200 Comerciantes de la zona del 

Congreso de la Nación (radio de seis 
cuadras) 

 
• Encuestadoras:                                Daniela Jaite, Milagros Rodríguez,  

Lorena Gutierrez, Florencia Sanz, Magdalena 
Menceyra, Martina Lanusse. 

 
• Coordinadora:    Maria Baron 

 
• Cantidad de preguntas por encuesta: Promedio 33 

 
• Tiempo estimado para responder la encuesta: de 5 a 7 minutos 

 
• Programa utilizado para procesar la encuesta: SPSS 
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Buenos Aires, octubre de 2001   

 
CASI EL 80 % DE LA GENTE  NO PUEDE 
NOMBRAR A TRES DIPUTADOS O TRES 

SENADORES 
 

 
 

 
 
 
 
El Centro de Implementación de Políticas Públicas para la Equidad y el Crecimiento realizó, entre 
los meses de julio y septiembre, una encuesta cuya temática fue el acceso a la información y el 
Poder Legislativo. 
 
Para ello, se tomó una muestra representativa de 1200 personas en Capital Federal 
integrada por: 

- 200 periodistas de radio, televisión y medios gráficos 
- 200 taxistas 
- 200 amas de casa 
- 200 estudiantes de colegios secundarios (de 3 privados y 3 estatales) 
- 200 estudiantes de Derecho (50 % de universidades estatales y 50 % de 

universidades privadas) 
- 200 comerciantes de la zona del Congreso de la Nación (en un radio de seis 

cuadras) 
 
Los resultados más significativos de esta encuesta son los siguientes: 
 

§ El 77,5% de los 1200 encuestados no puede nombrar a 3 diputados nacionales 
(Pág. 9). De las respuestas correctas, el 78 % corresponde a periodistas de medios 
gráficos, radiales y audiovisuales. 

 
§ El 83 % de los encuestados supo nombrar a 3 senadores nacionales (Pág. 10). De 

las respuestas correctas, el 65% corresponde a periodistas de medios gráficos, 
radiales y audiovisuales (Pág. 11). 

 
§ El 54% de los encuestados no sabe cuántos poderes tiene el Estado. Algunas de las 

respuestas incorrectas fueron: “muchos”, “todos”; “10”, “1”. (Pág. 5) 
 

§ El 85% de los encuestados no conoce cuántos diputados conforman la cámara 
baja del Congreso de la Nación. (Pág. 6) 

 
 

A 20 días de los comicios parlamentarios, el Centro de Implementación de Políticas Públicas para 
la Equidad y el Crecimiento concluyó una encuesta en la que pone de manifiesto el bajo 
conocimiento de la población sobre los comicios y en especial sobre el Congreso de la Nación. 
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§ El 79% de la gente nunca presenció las sesiones en el Congreso de la Nación. 
(Pág. 7) 

 
§ El 60% de los encuestados no puede citar dos leyes que se hayan sancionado 

desde diciembre de 2000 hasta hoy. (Pág. 12) 
 

§ El 89,5% de los encuestados piensan que tienen derecho a saber cuántos 
empleados trabajan en alguna dependencia del Estado (Pág. 15). 

 
§ El 80,1% está interesado en conocer el sueldo de los empleados del Congreso de 

la Nación. (Pág. 15). 
 

§ El 82% le gustaría saber el contenido de las declaraciones juradas de los 
legisladores nacionales. (Pág. 16) 

 
§ El 91,5% considera que  el grado de transparencia que debería tener la gestión de 

los legisladores la gestión de los legisladores debería ser entre “total” y “alto”. 
(Pág. 16) 

 
§ El 82,6% considera que no cuenta con suficiente información para votar en las 

elecciones de octubre de 2001. - (Pág.17)  
 
Como resultado de esta investigación CIPPEC considera que más allá de la apatía generalizada 
sobre estos temas, aquellos que pudieran estar interesados no tienen modo de acceder a esa 
información. De la misma manera, el propio Estado no está habituado a entregar información 
cuando se le solicita. Por este motivo, CIPPEC tiene como objetivo crear una cultura  que haga 
efectivo el derecho de toda persona a acceder a la información que está en Poder de Estado.  
 
Un perfil de CIPPEC: 
 
El Centro de Implementación de Políticas Públicas para la Equidad y el Crecimiento 
(CIPPEC) es una organización independiente y sin fines de lucro que promueve el 
análisis y la implementación de políticas públicas que fomenten la equidad y el 
crecimiento. Fue fundado por un grupo de jóvenes profesionales con sólida formación 
académica (licenciaturas en el país y postgrados en las principales universidades del 
extranjero) y valiosa experiencia en el sector público. 
  
La misión del Centro es promover, en los distintos niveles de gobierno, el análisis 
riguroso, el diseño estratégico y la implementación efectiva de políticas públicas que 
fomenten la equidad y el crecimiento. 
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 “¿Cuántos poderes tiene el Estado?” 
 

Frequency Valid 
Percent

Ninguno 436 43,6
1 3 ,3
2 9 ,9
3 459 45,8
4 14 1,4
5 2 ,2
6 1 ,1
7 3 ,3

Muchos 6 ,6
Todos 4 ,4

10 1 ,1
No Sabe 63 6,3

Total 1001 100,0
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“¿Cuánto dura el mandato de un Diputado Nacional?” 
 

Frequency Valid 
Percent

No Sabe 245           23,5 
1 11 ,9
2 183 15,2
3 50 4,2
4 537 44,7
5 72 6,0
6 88 7,3
7 6 ,5
8 4 ,3
9 5 ,4
10 1 ,1

Total 1202 100,0 
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Esta pregunta se encontraba en los cuestionarios de 5 grupos (excepto Periodistas). El 45,8% 
(46%, por aproximación) de los encuestados respondió correctamente. El resto, el 54%, contestó 
incorrectamente con afirmaciones como, “10 poderes”, “un poder”, “muchos poderes”, todos los 
poderes”, “4 poderes” muchos de los cuales nombraban a la prensa como el cuatro poder, y “no 

De los 1200 encuestados, el 44,7% (45% por aproximación) respondió correctamente. El resto, el 
55% respondió incorrectamente con respuestas que iban desde “no se” (23,5%), “2 años” 
(15,2%), “ 6 años” (7,3%), “5 años” (6%) y otros. 
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 “¿Cuánto dura el mandato de un Senador Nacional?” 

 

Frequency Valid 
Percent

No Sabe 288 24,0
1 7 ,6
2 88 7,3
3 120 10,0
4 229 19,1
5 73 6,1
6 301 25,0
7 7 ,6
8 9 ,7
9 76 6,3
10 4 ,3

Total 1202 100,0 0
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“¿Cuántos Diputados conforman la cámara baja del Congreso de la Nación?”  

Frequency Valid 
Percent

57 220 18,3

157 210 17,5

257 175 14,6

357 82 6,8

457 70 5,8

No Sabe 324 27,0

No Contesta 121 10,1

Total 1202 100,0
0
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De los 1200 encuestados, el 25% respondió correctamente. El resto, el 75%, respondió 
incorrectamente con respuestas que iban desde “no se” (24%), “4 años” (19,1%), “ 3 años” 
(10%), “2 años” (7,3%) y“9 años” (6,3%). Ninguna de las demás respuestas superan el 6,1%. 
 

De los 1200 encuestados, el 14.6% (15% por aproximación) respondió correctamente. El resto, el 
85%, respondió incorrectamente con respuestas como “no se” o “no contesto” (37%). En la 
categoría que abarcaba de 0 a 100 diputados, el 18 % de los encuestados la marcó como correcta. 
En la categoría que abarcaba de 101 a 200 di putados, el 17,6% la marcó como correcta. Ninguna de 
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“¿Cuántos Senadores conforman la cámara alta del Congreso de la Nación?” 

 
 
 

Frequency Valid 
Percent 

38 229 19,1 
60 152 12,6 

69-72 168 14,0 
95 96 8,0 

153 61 5,1 
No Sabe 472 39,3 

No Contesta 24 2,0 

Total 1202 100,0 
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 “¿Alguna vez presenció las sesiones en el Congreso de la Nación?” 

 

Frequency Valid 
Percent

Si 175 14,6
No 953 79,3

No Sabe 56 4,7
No 

Recuerda 
18 1,5

Total 1202 100,0
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De los 1200 encuestados, el 14,6% respondió afirmativamente. El resto, el 79,3%, respondió por la 
negativa y un 6,2% “No se” o “No recuerdo”.  

De los 1200 encuestados, el 14% respondió correctamente. El resto, el 86%, respondió 
incorrectamente con respuestas como “no se” o “no contesto” (39%). En la categoría que abarcaba 
de 0 a 38 senadores, el 19 % de los encuestados la marcó como correcta. En la categoría que 
abarcaba de 39 a 60 senadores, el 12,6% la marcó como correcta. En la categoría que abarcaba de 
80 a 95 senadores, el 8%. Ninguna de las demás respuestas superan el 5,1%. 
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 “¿Quién tiene la mayoría en la Cámara de Diputados?”  
Frequency Valid 

Percent
ALIANZA  547 45,5

PJ 254 21,1
No sabe 247 20,5

No contesta 154 12,8
Total 1202 100,0
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 “¿Quién tiene la mayoría en la Cámara de Senadores?”  

Frequency Valid 
Percent

ALIANZA  190 15,8
PJ 549 45,7

No Sabe 292 24,3
No contesta 171 14,2

Total 1202 100,0
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De los 1200 encuestados, el 45,5% respondió correctamente. El 33,3% respondió “No se” o “no 
contesto”. El 21,1% contestó en forma incorrecta y ninguno de los encuestados nombró otro 
partido político o coalición además de la Alianza y el PJ. 
 

De los 1200 encuestados, el 45,7% respondió correctamente. El 38,5% respondió “No se” o “no 
contesto”. El 15,8% contestó en forma incorrecta y ninguno de los encuestados nombró otro 
partido político o coalición además de la Alianza y el PJ. 
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“Nombre tres Diputados Nacionales”.  

 Frecuency Valid 
Percent 

Respuesta 
correcta 

273 22.7 

Respuesta 
incorrecta 

929 77.3 

Total 1202 100 
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Análisis de % de encuestados que respondió correctamente el nombre de tres 
diputados nacionales, dividido por grupos. 
  

 Resp. 
correcta 

Resp. 
incorrecta 

Total 

Comerciantes  7.4 92.6 100 

Estudiantes 
secundarios 

5.7 94.3 100 

Estudiantes de 
derecho 

18.7 81.3 100 

Amas de casa 12.5 87.5 100 

Taxistas 3.5 96.5 100 

Periodistas 78.6 21.4 100 
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Correcta 

El 7,4% de los Comerciantes respondió correctamente. El 5,7% de los Estudiantes secundarios 
respondió correctamente. El 18,7% de los Estudiantes de derecho respondió correctamente. El 
12,5% de los Amas de casa respondió correctamente. El 3,5% de los Taxistas respondió 
correctamente. El 78,6% de los Periodistas respondió correctamente.  

Incorrecta 
Por otro lado, el 92.6% de los Comerciantes respondió incorrectamente. El 64,3% de los Estudiantes 
secundarios respondió incorrectamente. El 81,3% de los Estudiantes de derecho respondió 
incorrectamente. El 87,5% de los Amas de casa respondió incorrectamente. El 96,5% de los Taxistas 
respondió incorrectamente. El 21,4% de los Periodistas respondió incorrectamente. 

De los 1200 encuestados, el 22,7% respondió correctamente. El 77,3% respondió incorrectamente.   
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CUADRO EN FRECUENCIAS DE VALORES  (NÚMERO DE ENCUESTADOS) 
 
 Respuesta 

correcta 
Respuesta 
incorrecta 

Total 

Comerciantes 15 187 202 
Estudiantes 
secundarios 

11 181 192 

Estudiantes de 
derecho 

38 165 203 

Amas de casa 25 175 200 
Taxistas 7 196 203 
Periodistas  158 43 201 
 
 
 
 
 
“Nombre tres Senadores Nacionales” 
  

 Frecuency Valid 
Percent 

Respuesta 
correcta 

208 17.3 

Respuesta 
incorrecta 

994 82.7 

Total 1202 100 
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.   
 
 
 

 

De los 1200 encuestados, el 17,3% respondió correctamente. El 82,7% respondió 
incorrectamente 
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Análisis de % de encuestados que respondió correctamente el nombre de tres 
senadores nacionales, dividido por grupos.  

 Resp. 
correcta 

Resp. 
incorrecta 

Total 

Comerciantes 7.4 92.6 100 
Estudiantes 
secundarios 

4.2 95.8 100 

Estudiantes de 
derecho 

13.3 86.7 100 

Amas de casa 9.0 91.0 100 
Taxistas 4.9 95.1 100 
Periodistas 65.2 34.8 100 
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El 7,4%  de los Comerciantes respondió correctamente. El 4,2% de los Estudiantes secundarios 
respondió correctamente. El 13,3% de los Estudiantes de derecho respondió correctamente. El 9% 
de los Amas de casa respondió correctamente. El 4,9% de los Taxistas respondió correctamente. El 
65,2% de los Periodistas respondió correctamente.  
Por otro lado, el 92.6% de los Comerciantes respondió incorrectamente. El 95,8% de los Estudiantes 
secundarios respondió incorrectamente. El 86,7% de los Estudiantes de derecho respondió 
incorrectamente. El 91% de los Amas de casa respondió incorrectamente. El 95,1% de los Taxistas 
respondió incorrectamente. El 64,8% de los Periodistas respondió incorrectamente. 
 
 
 
CUADRO EN FRECUENCIAS DE VALORES  (NÚMERO DE ENCUESTADOS) 
 
 Respuesta 

correcta 
Respuesta 
incorrecta 

Total 

Comerciantes 15 187 202 

Estudiantes 
secundarios 

8 184 192 

Estudiantes 
de derecho 

27 176 203 

Amas de casa 18 182 200 
Taxistas 10 193 203 
Periodistas  131 70 201 
 



 

 12 

“Cite dos leyes que se hayan sancionado desde diciembre de 2000 hasta hoy” 
 
Análisis general respecto de las respuestas sobre una dos leyes que se hayan sancionado 
desde diciembre del 2000 hasta hoy. Observación: los grupos a tener en cuenta son solo 
periodistas, amas de casa y estudiantes de derecho. El número es PORCENTAJE DE  
RESPUESTAS CORRECTAS, y no numero de personas que contestaron correctamente.  

 Respuesta 
correcta 

Respuesta 
incorrecta 

Estudiantes 
de derecho 

32.6 67.4 

Amas de casa 32.5 67.5 
Periodistas 57.5 42.5 
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El 32.6% de los Estudiantes de derecho respondió correctamente. El 32.5% de los Amas de casa 
respondió correctamente. El 57.5% de los Periodistas respondió correctamente.  
Por otro lado, el 67.4% de los Estudiantes de derecho respondió incorrectamente. El 67.5% de los 
Amas de casa respondió incorrectamente. El 42.5% de los Periodistas respondió incorrectamente . 
 
Análisis del total de las respuestas correctas sobre una ley que haya sido sancionada desde diciembre 
del 2000 hasta hoy. En porcentaje.  
 Resp. 

correcta 
Resp. 
incorrecta 

Total 39.8 60.2 
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De los encuestados del segmento de Amas de casa, Estudiantes de  derecho y Periodistas, el 
39,8% respondió correctamente. El 60,2% respondió incorrectamente.   
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Análisis en cantidad de casos de leyes nombradas por grupo encuestado. 
 
 Déficit 

0  
Ajuste Cuentas 

corrientes 
Competi 
tividad 

Super 
poderes  
 

Reforma 
Laboral 

Transito 
Terrestre 

Otros 

Estudiantes 
de dcho 

52 0 0 57 0 8 0 17 

Amas de 
casa 

41 4 13 6 3 10 23 18 

Periodistas 83 17 5 25 57 14 0 27 
 
Análisis en porcentaje del total de respuestas correctas de leyes nombradas por 
grupo encuestado. Ej: El 39.1 % de las respuestas correctas de estudiantes de derecho 
fue ley de déficit 0.  
 
 Déficit 

0  
Ajuste Cuentas 

corrientes 
Competi 
tividad 

Super 
poderes  
 

Reforma 
Laboral 

Transito 
Terrestre 

Otros 

Estudiantes 
de dcho 

39.1 0 0 42.9 0 6.1 0 12.6 

Amas de 
casa 

34.7 3.4 11.1 5 2.5 8.4 19.5 15.3 

Periodistas 35.9 7.4 2.3 10.9 24.8 6.2 0 11.8 
 
Observación:  Nos nombres correctos de las leyes citadas son los siguientes: decreto 
378/01 se refiere a la delegación de poderes extraordinarios al Poder Ejecutivo, ley de 
reforma laboral 25250, ley de ajuste económico, ley de cuentas corrientes bancarias, ley 
de competitividad, ley déficit 0 y ley de transito terrestre. 
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Déficit 0: El 39.1% de los Estudiantes de derecho mencionó esta ley. El 34.7% de los Amas de casa 
respondió esta ley como el 35.9% de los Periodistas.  
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Ajuste      
Ajuste: El 0% de los Estudiantes de derecho mencionó esta ley. El 3.4% de los Amas de casa 
respondió esta ley como el 7.4% de los Periodistas.  

Cuentas corrientes 
Cuentas corrientes: El 0% de los Estudiantes de derecho mencionó esta ley. El 11.1% de los Amas de 
casa respondió esta ley como el 2.3% de los Periodistas.  

Competitividad    
Competitividad: El 42.1% de los Estudiantes de derecho mencionó esta ley. El 5% de los Amas de 
casa respondió esta ley como el 10.9% de los Periodistas.   

Superpoderes a Cavallo 
Superpoderes: El 0% de los Estudiantes de derecho mencionó esta ley. El 2.5% de los Amas de casa 
respondió esta ley como el 24.8% de los Periodistas. 

Reforma laboral 
Reforma laboral: El 6.1% de los Estudiantes de derecho mencionó esta ley. El 8.4% de los Amas de 
casa respondió esta ley como el 6.2% de los Periodistas. 

 
Tránsito terrestre: El 0% de los Estudiantes de derecho mencionó esta ley. El 19.5% de los Amas de 
casa respondió esta ley como el 0% de los Periodistas. 

Otros 
Otras: El 12.6% de los Estudiantes de derecho mencionó esta ley. El 15.3% de los Amas de casa 
respondió esta ley como el 11.8% de los Periodistas. 
 
 
 
 
¿Cuántas cámaras tiene el Congreso?  
 Frequency Valid 

Percent 
2 286 72,5 

De 3 a 
5 

26 6.6 

Más 
de5 

12 3.0 

No 
sabe 

70 17.9 

Total 394 100 
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De los 400 encuestados, el 72,5% respondió correctamente. El 17,9% respondió por “no sabe” y el 6,6% 
por “ de 3 a 5 cámaras”.  
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“¿Un ciudadano tiene derecho a saber cuántos empleados trabajan en alguna 
dependencia del Estado?”  

Frequen
cy

Valid 
Perce

nt
Si 999 89.5
No 51 4,6
Es 

Indistinto 
66 5,9

Total 1116 100,0
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De los 1200 encuestados, el 89.5% respondió afirmativamente. El 4.6%, respondió en forma 
negativa. El 5.9% contestó que le parecía indistinto. 

 
 
 
“Estaría interesado en conocer el sueldo de los empleados del Congreso de la Nación?”  

Frequency Valid 
Percent

Si 806 80.1
No 126 12,5
Es 

Indistinto 
74 7.4

Total 1006 100,0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

si no es
indistinto

¿Le interesaría
conocer el
sueldo de los
empleados del
Congreso de la
Nación?

 
 

De los 1200 encuestados, el 80.1% respondió afirmativamente. El 12.5%, respondió en forma negativa. El 
resto, el 7.4%, respondió que le era indistinto. 
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“Estaría interesado en conocer el contenido de las declaraciones juradas de los legisladores?”  
Frequency Valid 

Percent
Si 817 81.7

No 113 11.3
Es 

Indistinto 
70 7.0

Total 1000 100,0
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De los 1200 encuestados, el 81.7% respondió afirmativamente. El 11.3%, respondió en forma negativa. Al 
7.0% le era indistinto. 

 
 
 
 
“Qué grado de transparencia que debería tener la gestión de los legisladores?” 
 

Frequency Valid 
Percent

Total 740 61,6
Alto 358 29,8

Medio 79 6,6
Bajo 22 1,8

Total 1199 100,0 
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El 61.6% respondió que el grado de transparencia debería ser “total”. El 29.8  %, respondió “alto”, 
el  6.6% respondió “medio” y el 1.8%  respondió “bajo”. 
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“¿Con cuánta información considera que cuenta para votar elecciones legislativas 2001?”.  
Frequency Valid 

Percent

Mucha 69 5,9
Bastante 134 11,5

Poca 517 44,2
Nada 449 38,4

Total 1169 100,0
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El 5.9% de los encuestados respondió que contaba con “mucha” información para votar. El 11.5% 
respondió “bastante”, el 44.2% respondió “poco” y el 38.4%  respondió “nada”. 

 
 
 
 
“Alguna vez le negaron  información solicitada a alguna de las dependencias del 
Estado?”.  

FrequencyValid Percent

Si 253 21,4

No 402 33,9

Nunca 
Pedí 

530 44.7

Total 1185 100,0
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El 21.4% respondió afirmativamente, el 33.9% respondió en forma negativa y el 44.7% aseguro que 
nunca pidió.   
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“A quién reclamaría en caso de que se le niegue información?” 
  

FrequencyValid Percent

JUSTICIA 528 43,8
MEDIOS 364 30,3
NADIE 193 16,1

O: 
superior 

jerarquico 
inmediato 

36 3,0

o: no 
sabria 

30 2,5

o: 
defensor 

del pueblo 

10 ,8

o: Persona 
a cargo 

9 ,7

o: ONG 6 ,5
o: Comité 
del barrio 

17 1,4

o: Papa 2 ,2
O: poder 

ciudadano 
2 ,2

O: militares 5 ,4
Total 1202 100,0
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Del total de encuestados el 43.8% respondió que reclamaría a la “justicia”". El 30.3%, respondió que reclamaría a los 
“medios”. El 16.1% aseguró que no le reclamaría a “nadie”. El 9.8% respondió que reclamaría a ”otros”.   
Si desglosamos el segmento de “otros” nos encontramos con las siguientes opciones: el 3.0% reclamaría al “nivel 
superior jerárquico en el propio Estado” y el 0.7% al “personal a cargo”. El 2.5% “no sabría”. El 0.8% reclamaría al 
Defensor del pueblo. El 0.5% recurriría a las ONGs, el 0.2% a Poder Ciudadano, el 1.4% al Comité del barrio, el 0.2% 
al Papa y el 0.4 reclamaría en el sector militar.  
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“Debería existir una ley que regule el Derecho de todo ciudadano de acceder a la 
información pública?”  

Frequency Valid 
Percent

Si 908 75.6
No 136 11.3

No Se 158 13.1
Total 1202 100,0
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De los 1200 encuestados, el 75.6% respondió afirmativamente. El 11.3%, respondió en forma negativa y 
13.1% respondió que no sabe. 

 
 
 
“¿Qué tan importante le parece una ley sobre el derecho de acceso a la información 
pública?”   

Frequency Valid 
Percent

Muy 700 59.2
Bastante 232 19,6

Algo 188 15,9
Nada 63 5,3

Total 1183 100,0
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Del total de encuestados, el 59.2% respondió que le parecía que era “muy importante”. El 19.6%, 
respondió “bastante importante”,  el  15.9% respondió “algo importante” y el 5.3%  respondió “nada 
importante”.  
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“¿Haría uso de una  ley de derecho de acceso a la información?”  

Frequency Valid 
Percent

Si 855 71,2
No 99 8,2
No 
Se 

248 20,6

Total 1202 100,0
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Del total de encuestados, el 71.2% respondió afirmativamente. El 8.2%, respondió en forma negativa y el 
20.6% respondió que no sabía. 

 
 
 
“¿Estaría dispuesto a iniciar acción judicial en caso de que se le niegue información?”.  

Frequency Valid 
Percent

Si 577 48.0
No 293 24,4

No Se 332 27,6
Total 1202 100,0
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Del total de encuestados el 48% respondió afirmativamente, el 24.4%, respondió en forma negativa y 
el 27.6% que no sabía. 
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“Considera que una ley sobre derecho de acceso a la información pública 
fomentaría la transparencia en la gestión de los legisladores?”.  

Frequency Valid 
Percent

Si 797 66,3
No 186 15,5
No 
Se 

219 18,3

Total 1202 100,0
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Del total de encuestados, el 66.3% respondió afirmativamente, el 15.5%, respondió en forma negativa y 
el 18.3% contestó que “no sabe”. 
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TOTALES COMBINADOS 
 
“Un ciudadano tiene derecho a: ...” 
 
* saber la cantidad de 
empleados del Estado. 

Frequency Valid 
Percent

Si 999 83,1
No 51 4,2

Es Indistinto 152 12.7
Total 1202 100,0

 
Todos los encuestados 
 
* saber la tarea de los 
empleados del Estado. 

Frequency Valid 
Percent

Si 668 91.5
No 24 3.3

No Se 38 5,2
Total 730 100,0

 
Amas de casa, estudiantes de 
derecho, comerciantes y 
periodistas. 
 
* difundir información 
sobre la tarea de los 
empleados estatales. 

Frequency Valid 
Percent

Si 585 80.1
No 54 7.4

No Se 91 12..5
Total 730 100,0

 
Amas de casa, estudiantes de 
derecho, comerciantes y 
periodistas. 
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El 83.1% del total de los encuestados afirmó tener derecho a saber la cantidad de empleados del 
Estado, mientras que sólo el 4.2% no cree tenerlo y el 12.7% respondió que le es indistinto. Respecto 
del derecho a saber la tarea de los empleados del Estado, un 91.5% de los encuestados considera que 
los ciudadanos poseen tal derecho, al contrario, un 3.3% no cree tenerlo, y un 5.2% duda. 
Finalmente, el 80.1% de los encuestados dice tener el derecho a difundir información sobre la tarea 
de los empleados estatales, sin embargo, el 7.4 afirma lo contrario, ascendiendo a 12.5 el porcentaje 
de encuestados que no está seguro si posee tal derecho o no. 
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“Ud. tiene interés en: ...” 
 
 
 
*conocer el sueldo de los 
empleados del Estado. 

Frequency Valid 
Percent

SI 806 79.8
NO 126 12,5
ES 

INDISTINTO
78 7.7

Total 1010 100,0
Amas de casa, estudiantes de derecho, 
comerciantes, taxistas y periodistas. 
 
* conocer el contenido de las 
declaraciones juradas de los 
legisladores. 

 Frequency Valid 
Percent

Si 817 80.9
No 113 11.2

Es Indistinto 80 7.9
Total 1010 100,0

Amas de casa, estudiantes de derecho, 
comerciantes, taxistas y periodistas. 
 
* conocer la lista completa de 
empleados del Estado. 

Frequency Valid 
Percent

Si 554 68.7
No 134 16.6
Es 

Indistinto 
118 14.7

Total 806 100,0
Amas de casa, estudiantes de derecho, 
comerciantes y periodistas. 
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El 79.8% de los encuestados tiene interés en conocer el sueldo de los empleados del Estado, aunque e l 
12.5% no está interesado y al 7.7% le es indistinto recibir tal información. El 80.9% del grupo 
encuestado afirmó que posee interés en conocer el contenido de las declaraciones juradas de los 
legisladores, el 11.2 no tiene tal interés, y el 7.9 se encuentra indiferente al respecto. Finalmente, al 
68.7% de los encuestados le interesa conocer la lista completa de empleados del Estado, el 16.6 no 
está interesado en conocerla y al 14.7 le es indistinto saber tal información. 
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“¿Tiene interés en conocer el sueldo de los empleados del Congreso y declaraciones 
juradas de los legisladores? ¿Qué grado de transparencia debería tener la gestión 
legislativa? 
 
 
* Interés en conocer sueldo de los 
empleados del Congreso, en 
cantidad de casos y porcentajes. 
 

Frequency Valid 
Percent

Si 806 80.1
No 126 12,5
Es 

Indistinto 
74 7.4

Total 1006 100,0
 
* Interés en conocer el contenido 
de las declaraciones juradas de los 
legisladores, en cantidad de casos y  
porcentaje . 
 

Frequency Valid 
Percent

Si 817 81.7
No 113 11.3

Es Indistinto 70 7.0
Total 1000 100,0

 
* Grado de transparencia que 
debería tener la gestión de los 
legisladores, en cantidades y 
porcentajes. 
 

Frequency Valid 
Percent

Total 740 61,7
Alto 358 29,9

Medio 79 6,6
Bajo 22 1,8

Total 1199 100,0 

 

 
Del total de  encuestados,  el 80.1% tiene interés en conocer el sueldo de los empleados públicos. El 
12.5%, respondió negativamente. Mientras que el resto, 7.4% se encuentra en el segmento de 
indistinto. 
A su vez, el 81.7% le interesa saber el contenido de las declaraciones juradas de los legisladores 
nacionales. Mientras que el 11.3% respondió negativamente y el 7.0% aseguro que le es indistinto. 
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“¿Con cuánta información cuenta para votar en las próximas elecciones 
legislativas? Nombre a tres diputados nacionales”. 
 
* Información para votar 
elecciones legislativas 2001, en 
cantidades y porcentajes. 
 

Frequency Valid 
Percent

Mucha 69 5,9
Bastante 134 11,5

Poca 517 44,2
Nada 449 38,4

Total 1169 100,0
 
 
* Análisis general respecto de 
las respuestas sobre el nombre 
de tres diputados nacionales. 
 
 Frecuency Valid 

Percent 
Respuesta 
correcta 

273 22.7 

Respuesta 
incorrecta 

929 77.3 

Total 1202 100  
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Del total de  encuestados,  el 22.7% respondió correctamente el nombre de tres diputados nacionales. 
Mientras que el 77.3% respondió incorrectamente. 
Además, el 16.9% considera que posee entre mucha y bastante información para las futuras 
elecciones legislativas y el 82.6% posee entre poca y nada de información. 
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“¿Con cuánta información cuenta para votar en las próximas elecciones 
legislativas? Nombre tres senadores nacionales”. 
 
* Información para votar 
elecciones legislativas 2001, 
en cantidades y 
porcentajes. 
 

Frequency Valid 
Percent

Mucha 69 5,9
Bastante 134 11,5

Poca 517 44,2
Nada 449 38,4

Total 1169 100,0
 
 
 
*  Análisis general respecto 
de las respuestas sobre el 
nombre de tres senadores 
nacionales. 
 
 Frecuenc

y 
Valid 
Percen
t 

Respuest
a correcta  

208 17.3 

Respuest
a 
incorrect
a 

994 82.7 

Total 1202 100  
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Del total de los encuestados, el 17.3% respondió correctamente el nombre de tres senadores 
nacionales, mientras que el 82.7% respondió incorrectamente. Además, el 16.9% considera que posee 
entre mucha y bastante información para las futuras elecciones legislativas y el 82.6% posee entre 
poca y nada de información. 
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